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—{ INSTRUCOESGERAIS)

« Vocérecebeu do fiscal:
« Um caderno de questfes contendo 50 (cinqlienta) questfes de multipla escolha da Prova Objetiva;
» Um cartdo de respostas personalizado paraaProva Objetiva.
« E responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo informado nesta capa de prova corresponde ao nome do
cargo infor mado em seu cartéo de respostas.
» Ao ser autorizado o inicio daprova, verifique, no caderno de questdes, se anumeracdo das questdes e a paginacdo estdo corretas.
« Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranqilidade, mas controle o seu tempo. Este tempo inclui a
marcacdo do cartao derespostas.
» Apdsoinicio daprova, sera efetuada a coleta daimpressdo digital de cada candidato (Edital 28/2008 —Item 9.11 alinea d).
» Somente ap6s decorridaumahora do inicio daprova, o candidato podera entregar o seu caderno de questdes, o seu cartdo derespostas, e
retirar-se da salade prova (Edital 28/2008 —Item 9.11 alineac).
» ApGs o término de suaprova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartao derespostas devidamente assinado e o caderno derespostas (Edital
28/2008 — Item 9.11 aineaf).
» Somente sera permitido levar seu caderno de quest8es faltando uma hora para o término estabel ecido parao fim da prova (Edital 28/2008
—Item 9.11 alinead).
» N&o serd permitido ao candidato copiar seus assindamentosfeitosno cartéo derespostas (Edital 28/2008 — 1tem 9.11 alineae).
- Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala so poderdo ser liberados juntos (Edital 28/2008 — Item 9.11 dineag).
L Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite apresencado responsavel pelolocal.
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« Verifique se os seus dados estdo corretos no cart&o de respostas. Solicite ao fiscal paraefetuar ascorregdesnaAtadeAplicagiodeProva.
« Leiaatentamente cada questao eassinale no cartdo de respostas aalternativa que mais adequadamente aresponde. 4

« O cartéo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualauer registro fora dos locais destinados 4 4

as respostas. i
» A maneiracorretade assinalar aalternativano cartéo derespostas € cobrindo, fortemente, com caneta

esferograficaazul ou preta, o espaco a elacorrespondente, conforme o exemplo a seguir: @ @ @

CRONOGRAMA PREVISTO

ATIVIDADE DATA LOCAL
Divulgagdo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 02/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposicéo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 03 e 04/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Divulgagao do resultado do julgamento dos RG da PO e o resultado preliminar das PO 16/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

Demaisatividades, consultar no enderego eletr énico www.nce.ufrj.br/concur sos
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LINGUA PORTUGUESA

Texto1- CULTURA DAVIOLENCIA

Sob o conceitode* culturadavioléncid’, algunscientistas
procuram demonstrar que aviol énciaé umacoisanormal em nosso
pais. Para Ciro Marcondes Filho, pesquisador da USP, nossa
violéncia fundadora seria caracterizada por tracos particulares
relativos as seguintes variaveis da violéncia do novo século:

Um agir indiferente: por acreditarem que ndo havera
punicao, individuos agem despreocupadamente na direcéo de
seus interesses, arevelia das normas e direitos constituidos. A
lei éapenasumafiguraabstratae s tem validade como recurso
de autodefesa e perseguicéo dos inimigos.

Um agir vandal o: decorréncia, em parte, do primeiroitem,
0 agir vandal o consiste na destruicdo insensivel e inconsegiiente
do bem publico, dos simbolos de cidadania, de urbanidade, indo
até asformas mais elementares deinteragdo social.

Umagir cinico: junto comaindiferenca, o cinismo éamarca
do fim de século, em que as lutas sociais perderam aforca. O agir
inescrupuloso, oportunista, que ignora e é arrogante diante das
responsabilidades, encontra, no Brasil, um territério extenso de
desenvolvimento, particularmente napoalitica, naatitudedasempresas
e nas formas de imoralidade administrativa sistematicamente
denunciadas no Pais.

Em todos os casos, existe consciénciade que acultura
é tolerante diante dos excessos, 0s arbitrios se protegem
mutuamente, os agentes buscam lucrar com os desvios e os que
ndo fazem o jogo sdo perseguidos, isolados ou punidos.

01- Afindidadedo emprego dasaspasnotermo“ culturadavioléncid’,
no primeiro periodo do texto esta adequadamente dadaem:

(A) destacar uma pal avraou expressao tomada conceitual mente;
(B) fazer sobressair termos ou expressoes,

(C) acentuar o valor significativo de uma palavra ou expressao;
(D) realgar ironicamente uma pal avra ou umaexpressao;

(E) marcar oinicio eo fim de umacitagao.

02- A frase abaixo em que é optativaa utilizagdo do acento grave
indicativo da crase sobre o vocébulo sublinhado é:

(A) “...indo até asformas mais elementares deinteracdo socia”;

(B) “...relativos as seguintes variaveis da violéncia do novo
século”;

(C) “Junto com aindiferenca,...”;

(D) “...existe consciénciade que aculturaétolerante...”;

(E) “...areveliade normas e direitos constituidos...”.

03 - A indiferenca citada no segundo parégrafo se dirige:

(A) apunicéo provéavel;

(B) aos interesses proprios,

(C) as normas e direitos constituidos;

(D) dabstrag@o dalei;

(E) aautodefesa e a perseguicao dos inimigos.

04 - No primeiro paragrafo do texto, cita-se a “violéncia
fundadora’; entende-se que essa é a violéncia que:

(A) geraoutrasformas de violéncia;
(B) tem aspectos primitivos;

(C) destr6i abase de algo;

(D) copia estruturas externas;

(E) tem raizes em nossa historia.

05- “...nossa violéncia fundadora seria caracteri zada por tragos
particulares...”; a forma de voz ativa equivalente a essa frase
passiva €

(A) tracos parti cul ares caracterizavam nossaviol énciafundadora;

(B) tracos particulares tinham caracterizado nossa violéncia
fundadora;

(C) tragos particul ares caracterizariam nossaviol énciafundadora;

(D) tragos particulares haviam caracterizado nossa violéncia
fundadora;

(E) tracos parti cul ares caracterizaram nossaviol énciafundadora.

06- De acordo com 0 que € expresso no segundo paragrafo do
texto, NAO se pode dizer queno Brasil:

(A) aideologiatotalitériado faco e desfaco é predominante;

(B) o individualismo predomina sobre 0s interesses sociais;

(C) asleis sdo continuamente desrespeitadas;

(D) as normas legais sdo desconhecidas e valem em poucos
momentos;

(E) aautodefesa € um dos motivos de apelo as leis.

07- “A lei é apenas umafiguraabstrata e s6 tem validade como
recurso de autodefesa e perseguicdo dos inimigos’; a fungéo
dos termos sublinhados é

(A) indicar asimplicidade das nossas leis;

(B) marcar uma posi¢ao do autor do texto sobre o que é dito;
(C) destacar aimportancia da aplicacéo de nossasleis;

(D) destacar ainutilidade de nossas leis na sociedade atual;
(E) ridicularizar o papel dasleisnasolugéo dosconflitossociais.

08- O “agir vandalo” &, segundo o texto, decorrente parcial mente
do“agir indiferente” porque também:

(A) éfeito areveliade normas e direitos;

(B) persegue 0sinimigos;

(C) pratica acbes que atentam contra a urbani dade;
(D) age exclusivamente por interesse proprio;

(E) acredita naausénciade leis abstratas.

09- Seguindo o tom do texto, ha um conjunto de palavras que
apresentam significado negativo; apaavracujo significado NAO
esta adequadamente indicado é:

(A) agirindiferente = sem atribuir qual quer importancia;

(B) agem despreocupadamente = sem preocupacdes maiores;
(C) destruicdo insensivel = sem sensibilidade ecol égica;

(D) destruicdo inconsequiente = sem avaliar as conseqiéncias;
(E) agir inescrupuloso = sem escrupul os de qual quer espécie.

10- Segundo Aristételes, violéncia“ é tudo aquilo que, vindo do
exterior, se opde ap movimento interior deumanatureza’ ; afrase
do texto que esta adequada com essa definicdo aristotélica de
violénciaé

(A) “avioléncia é uma coisanormal em nosso pais’;
(B) “alei éapenasumafiguraabstrata’;

(C) “aculturaé tolerante diante dos excessos”;

(D) “os agentes buscam lucrar com os desvios’;

(E) “os que ndo fazem o jogo sdo perseguidos’.
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11 - “N&o nos presumamos de haver encontrado a verdade.
Busgquemo-la como se fosse desconhecida’; considerando ser
esse um pensamento filosofico, o pronome “nos’ se refere:

(A) atoda a humanidade;

(B) aqueles que procuram averdade;

(C) aos leitores do pensamento;

(D) ao autor e aos leitores do pensamento;
(E) aos homens de cultura.

12 - Entre os dois periodos do pensamento da questdo anterior,
poderia estar adequadamente escrito o conector seguinte:

(A) porque;
(B) embora;
(C) semque;
(D) apesar de;
E)e

13 - “Um estudo elaborado em 2006 mostra que 61% das pessoas
envolvidasem acidentesdetransito haviamingerido bebidaa codlica.
A pesquisa é de autoria da Associag@o Brasileira de Medicina do
Tréfego (Abramet)”; essa obsarvagdo tentamosirar quel

(A) abebidaalcodlicaéaprincipal responsavel pelos acidentes
de trénsito;

(B) as pessoas que bebem antes de dirigir deveriam sofrer
punicdes mais graves,

(C) os acidentes de trénsito tém significativa relacdo com a
ingestéo de bebida alcodlica;

(D) h& grande preocupagdo com o grande nimero de acidentes
de transito no pais;

(E) abebidaalcodlicadeveriaser proibidaparatodososquedirigem.

14- Entre as afirmagdes abaixo, extraidas de noticias dejornal,
sdo apresentados como fatos e NAO como hipéteses ou
opiniBes, as alternativas:

1. Snaisdetrénsito podem ter apresentado defeitosem 25 acidentes.

2. Segundo alguns, aagéo dostraficantesficou forade controle.

3. Xiitas e sunitas ndo conseguiram chegar aum acordo no Iraque.

4. Equi pes chegam a Pequim paratentar controlar o incéndio nas
florestas.

5. Sgjaqual for o préximo presidente, é provavel que aeconomia
se mantenha estavel.

(A)1,2e5;
(B)1,3e5;
(C)2,3e4;
(D) 2e5;
(E) 3e4.

15- Tendo em vista as regras de concordancia, assinale aopgéo
em que a forma verbal entre parénteses NAO completa
corretamente alacuna dafrase:

(A) __ osatletasestrangeiros competir com osnossos. (Podem)

(B) ___ comprovadamente roupas e maguinas de uso restrito.
(Exigtem)

(C) ___adiferentes propdsitos a criagdo de roupas especiais.
(Atendem)

(D) ___ motivo de revolta certas reagdes as regras sociais.
(Constituem)

(E) ___ & condenagdo de um grupo social seus habitos
lingUisticos. (Servem)

16- Assinale aop¢do em gque apreposi ¢ao com exprimeamesma
idéia que possui em “surge a tecnologia para trabalhar com os
cientistas’:

(A) O cozinheiro cortavaacarne com afaca;

(B) Elaseretirou com um protesto timido;

(C) Tinhaenriquecido com as exportagdes;

(D) O palhago deve rir com o publico, ndo do publico;
(E) Ele se surpreendeu com aminhareag&o.

17- Assinale a opgdo em que o uso do acento grave indicativo
dacrase congtituiriaERRO:

(A) umaameaga as espécies,

(B) umaameacaaespécie;

(C) umaameaga a nossa espécie;

(D) uma ameagca a esta espécie;

(E) umaameaca as principais espécies.

18- Assinale o vocabulo cujo prefixo se distingue semanticamente
do deincrivel:

(A) inadaptado;
(B) desnutricéo;
(C) importadores;
(D) inadequado;
(E) atipico.

19- Tendo em vista as regras de concordancia, assinale a op¢éo
em gque aformaentre parénteses NAO compl eta corretamente a
lacunadafrase:

(A) Séo bastante  tais idéias e opinides sobre o governo.
(conhecidas)

(B) Serdo ___ tanto os diretores quanto as pessoas a eles
subordinadas. (punidos)

(C) Torna-semuito_____amusicae osmeiosdedivulgacéo dos
artistas. (imitadas)

(D) Podem ser neste ponto __ a atitude dos ex-operarios e a

dos modernos operérios. (equiparadas)
(E) Ficam nas costas de poucos todos os deveres e
responsabilidades. (colocados)

20- Assinale a op¢do que preenche corretamente a lacuna da
frase — “Assim é o filme diretores me referi ha
pouco.”:

(A) sobre cujo;
(B) acujos;
(C) os quais;
(D) emcuja;
(E) decujas.
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CONH ECIMENTOSESPECIFICOS

21 — Adaptagdo € um processo evolutivo que acontece no
seguinte nivel hierarquico de organizago:

(A) ecossistema;
(B) popul agéo;
(C) individuo;
(D) especie;

(E) comunidade.

22 — Osmodel os de microcosmos sdo simplificagBes de sistemas
naturais, mas sdo Uteis para se entender a natureza, porque:

(A) asinteragBesinterespecificas permanecem apesar daredugdo
no niimero de espécies NOSs Microcosmas,

(B) apesar da simplificag8o, algumas hip6teses podem ser
testadas em microcosmos,

(C) os processos ecolé6gicos sdo unipresentes e podem ser
estudados em microcosmos;

(D) a dindmica populacional independe da escala espacial do
estudo;

(E) ossistemas naturais em microcosmos sio mais complexose
maisrealistas.

23— Habitat e nicho sao dois conceitos que jaforam considerados
sinbnimos, mas que desde o trabal ho classico de G Hutchinson
(1957) séo conceitos distintos, porque:

(A) habitat € uma das dimensdes do nicho;

(B) nicho éum conceito gplicado asespéciese habitat aspopul agoes;
(C) o habitat muda com o tempo e o nicho ndo;

(D) o nicho é uma das partes do habitat;

(E) onicho tem variag&o espacial.

24—NaTeoriade Biogeografiade [lhasde MacArthur & Wilson
(1967), o equilibrio do nimero de espécies por ilhaéfuncéo:

(A) do tamanho da ilha, que influencia as taxas de extingdo e
migracao;

(B) do tamanho dailha, que influencia a taxa de extingéo, e da
distanciaparao continente, queinfluenciaataxade migragéo;

(C) devarias causas, que mudam com o tempo;

(D) dadistanciado continente, quevai permitir um fluxo maior
ou menor do niimero de espécies;

(E) da capacidade de dispersdo das espécies que compdem a
comunidade de cadailha.

25 — A concentracéo de certos elementos quimicos tem
importancia na estruturacao trofica de alguns lagos, sendo que
um dos elementos abaixo tem um papel fundamental :

(A) carbono;
(B) selénio;
(C) fésforo;
(D) nitrogénio;
(E) cécio.

26 — O clima afeta as taxas de regeneracdo de nutrientes nos
€cossi stemas temperados e tropicais, porque:

(A) o climadeterminao tipo de solo em cada ecossistema;

(B) o climatem efeito no intemperismo e na decomposi ¢ao dos
detritos;

(C) os nutrientes ndo sd0 0s Mesmos em cada ecossistema;

(D) o clima é constante e apesar disso seus efeitos nos
ecossistemas sdo variados,

(E) as reduzidas flutuacgdes climéticas temporais ndo séo
importantes.

27 — Em muitos lugares, a biomassa de zooplancton € maior do
gue a de fitoplancton. A explicagdo para esse paradoxo do
plancton é:

(A) a alca microbiana, que permite maior biomassa de
zooplancton;

(B) amaior riqueza de espécies de fitoplancton;

(C) que ele € umainterpretacdo errada dos dados;

(D) adinamica populacional mais acentuada do zooplancton;

(E) que parte das popul agdes de zoopl dncton entraem dorméncia
sazonal.

28 — Para a gelificagdo de um determinado meio de cultura é
necess&riaaadicdo de &gar-agar, naconcentracdo final de 0,8%.
Essemeio deveraser esterilizado, garantindo assim aeliminagéo
de contaminantes indesgjaveis. O peso correto de &gar-agar a
ser adicionado a um litro e meio de cultura e o equipamento
utilizado no procedimento de esterilizag&o &

(A) 0,08 gramas e estufa de secagem;
(B) 0,8 gramase capeladefluxolaminar;
(C) 8 gramas e autoclave;

(D) 0,8 gramasefreezer;

(E) 8 gramas e capelade exaustao.

29—A definicdo deLOCUSé

(A) umaformaalternativade um gene;

(B) aposicéo de um gene em um cromossomo;

(C) umaestrutura celular compostade DNA e proteinas;

(D) umamoléculade RNA;

(E) olocal no cromossomo onde as fibras do fuso acromético se
ligam.

30 — Conside trés caracteristicas de heranca autossomica
dominante, onde os genes dominantes sdo representados pelas
letrasmaiusculas G H el. Sedoisindividuosde genétipo GgHhli
secruzam, o nimero esperado de diferentes genéti pos e fendtipos
naprole &, respectivamente:

(A)21e27;
(B) 166
(C) 16€8;
(D) 27e8;
(E) 16e16.




S,

1Tk
N

Concurso Publico - 2008

F ..::'

31— Um individuo de genétipo XYY pode ser gerado quando
ocorre aunido de um gameta:

(A) feminino normal com um masculino normal;

(B)feminino anormal onde houve “n&o disjun¢do” dos
Cromossomos sexuai s namitose com um masculino normal;

(C) feminino normal com um masculino anormal gerado pela“ néo
disiuncdo” dos cromossomos sexuals na mitose;

(D) feminino normal com um masculino anormal gerado pela
“ndo disuncdo” dos cromossomos sexuais na meliose;

(E) feminino anormal gerado pela “nédo disjuncdo” dos
Cromossomos sexuai's na mei ose com um gameta masculino
normal.

32— Sobre o mecanismo de replicacdo de DNA, pode-se afirmar
que

(A\) existe umaunicaorigem dereplicacdo em procariotose vérias
origens de replicacdo em eucariotos;

(B) areplicagdo é semi-conservativaem eucariotos, masndo em
procariotos;

(C) aDNA Polimerase de procariotos e eucariotos éidéntica;

(D) em procariotosa DNA Polimerase adicionanucleotideos na
direcdo 3'-5';

(E) aDNA Polimerase de procariotos ndo necessita de primers
parainiciar areplicacdo.

33— Sobreaseqiiéncia Shine-Dalgarno, pode-se afirmar que esta:

(A) éaseqgiiénciano mRNA onde os ribossomos bacterianos se
ligam;

(B) éasequiénciano DNA bacteriano ondeaDNA Polimerase se
liga;

(C) funcionacomo sinal de término datraducéo bacteriana;

(D) funcionacomo sinal deinicio datranscri¢éo bacteriana;

(E) funcionacomo sinal de término datranscri¢&o bacteriana.

34 — As enzimas de restri¢do isoladas de bactérias séo
amplamente utilizadas em | aborat6rios para clonagem de genes.
Nabactéria, estas enzimas tém como funcgéo:

(A) auxiliar areplicagdo do material genético dabactéria;

(B) promover conjugagao;

(C) proteger a bactéria contra a invasdo de material genético
vird;

(D) promover atranscricdo de genes da bactéria;

(E) promover recombinagao.

35 — O fator que tende a aumentar a fluidez da membrana
plasméticaé:

(A) maior proporcéo de fosfolipideos insaturados;
(B) baixatemperatura;

(C) alto contetido de proteinas transmembranares,
(D) alto contetido de glicolipideos complexos;

(E) ato potencial de acéo.

36 —Aminoécidosradioativos sdo incorporados durante asintese
de proteinas, permitindo que o0 movimento de umadeterminada
proteina seja acompanhado dentro de umacélula. Uma proteina
secretada seré detectada na seguinte ordem na célula:

(A) reticulo endoplasmatico rugoso—complexo de
Golgi=nlcleo;

(B) complexo de Golgi=reticulo endoplasmatico

rugoso—lisossomo;

(C) nlcleo = reticulo endoplasmético rugoso = complexo de
Galgi;

(D) reticulo endoplasmatico rugoso—complexo de
Golgi=vesiculas que se fundem amembranaplasmatica;
(E) complexo de Golgi=reticulo endoplasmatico
rugoso—vesiculas que se fundem a membrana plasmética.

37 — Com a exclusdo dos filos Porifera e Placozoa, todos os
outros animais sdo reunidos em um Unico taxon, cujo
monofiletismo éindicado pelapresencade:

(A) bilateralidade, colageno, acetilcolina/colinesterase;

(B) laminabasal, gbnadas distintas, col ageno;

(C) gbnadas distintas, |aminabasal, acetilcolina/colinesterase;
(D) colageno, gbnadas distintas, bilateralidade;

(E) laminabasal, bilateralidade, acetilcolina/colinesterase.

38 — Os moluscos tipicos apresentam pé com sola bem
desenvolvida, sistema circulatério aberto e sistema nervoso
descentralizado. Contudo, uma das classes de moluscos, com
evolugdo muito divergente, apresenta pé transformado em
tentacul os, sistemacircul atério fechado e cérebro formado pela
fusdo dos ganglios nervosos. Essa classe é:

(A) Gastropoda;
(B) Bivalvia;

(C) Scaphopoda;
(D) Polyplacophora;
(E) Cephalopoda.

39 — Os representantes de Oligochaeta e Hirudinea formam um
téxon distinto dentro do filo Annelida, cujo monofiletismo é
suportado por modificacdes relacionadas a reproducdo, entre
as quais se encontram:

(A) hermafroditismo, desenvolvimento direto, clitelo;

(B) clitelo, larvatrocofora, sexos separados;

(C) desenvolvimento direto, sexos separados, clitelo;

(D) hermafroditismo, larvatrocéfora, fecundacdo interna;
(E) larvatrocofora, sexos separados, fecundagdo interna.

40 — O filo Arthropoda faz parte do taxon Panarthropoda,
juntamente com Onychophorae Tardigrada. OsartrOpodes atuais
podem ser diferenciados dos demais panartrépodes por
apresentarem:

(A) membrana peritréfica, ausénciadecilios, escleritos;

(B) perdade muscul os circulares, membrana peritrofica, pernas
articuladas;

(C) pernas articuladas, escleritos, ausénciadecilios;

(D) membrana peritréfica, pernasarticul adas, perdade mascul os
circulares;

(E) escleritos, ausénciade cilios, perda de misculos circul ares.
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41 — A estrutura composta por capilares arteriais encapsulados
emumfiltro similar aumapeneira, tipicado rim deum vertebrado
adulto, € denominada:

(A) néfron;

(B) capsulade Bowman;
(C) glomérulo;

(D) ureter;

(E) tdbulo convoluto.

42 — O musculo dos tetrapodes que auxilia a estabilizago e a
rotagéo daescapula, originado apartir dos muscul os elevadores
das branquias em peixes, é denominado:

(A) trapézio;

(B) constritor do pescoco;
(C) hidide;

(D) escapular;

(E) esternocleidomastodeo.

43 — A superclasse Synapsida inclui os mamiferos e seus
subtaxons, além de grupos relacionados que ainda conservam
muitas plesiomorfias de répteis. O grupo abaixo, caracterizado
pela presenca de mamilos e de orelhas externas, é:

(A) Therapsida;
(B) Mammadlig;
(C) Pelycosauria;
(D) Monotremata;
(E) Theria.

44 — Os protistas agrupam organi smos eucari 6ticos, unicelulares
ou multicelulares, com diferentes padrées de motilidade. O filo
desse reino que possui caracteristicas exclusivas, como a
auséncia de centriolos e de células flageladas, e que apresenta
um padréo de ordenamento dos microtdbulos em centros de
organizagdo, denominados anéis polares, &

(A) Chysophyta;
(B) Phaeophyta;
(C) Rhodophyta;
(D) Clorophyta;
(E) Euglenophyta.

45— O pau-brasil (Caesalpinia echinata Lam.) é, desde 1961, a
arvore nacional e o ipé-amarelo (Tabebuia vellosoi Tol.), aflor
nacional, assim designadas por decreto do presidente Janio
Quadros. Essas espécies pertencem afamilias distintas, que estéo
incluidas, respectivamente, nas ordens:

(A) Myrthales e Polygal ales,
(B) Rosales e Scrophulariales;
(C) Sapindalese Geraniales,
(D) CampanulaleseAsterales;
(E) Gentianalese Rubiales.

46— 0 padréo de crescimento secundario nosvegetaisé determinado
pelasatividades do cAmbio dacascaedo cdmbiovascular. Ostecidos
secundarios produzidos s3o, respectivamente:

(A) o slber e 0 meristemafundamental;

(B) o procambio e aprotoderme;

(C) opericicloeo meristemaapical;

(D) osxilemaefloemaprimarioseo cilindro vascular;
(E) osxilemaefloemasecundérios e aperiderme.

47 — A reversdo do padrdo de crescimento em roseta e 0
incremento de crescimento do escapo floral séo efeitos
fisiol6gicosde:

(A) Auxinas;

(B) Citocininas;

(C) Giberdlinas;

(D) Etileno;

(E) Acido Abscisico.

48 — O transporte entre grandes distancias da seiva elaborada
no floema, partindo das folhas que atuam como fontes, para o
restante do corpo da planta, que funciona como dreno, ocorre
principalmente devido:

(A) adifusdo;

(B) ainterceptacao;

(C) aosmosg;

(D) a0 gjuste osmdtico;
(E) ao fluxo demassa.

49 — No primeiro microscopio construido em 1670, por Robert
Hooke, a luz fornecida por uma pequena lamparina era
direcionada para o material analisado através de um pegueno
globo de vidro, cheio de agua. Nos equipamentos atuais essa
funcdo éreadlizada:

(A) pelo condensador;
(B) pelaplating;

(C) pelocharriat;

(D) pelasoculares,

(E) pelasobjetivas.

50 — Paraa preparacéo de uma solugdo a 100mM de Nitrato de
Potassio (KNO,, que possui peso molecular 101,11g),
necessita-se de:

(A) 10mg;
(B) 101mg;
©) 1g;

(D) 10,11g;
(E) 101g.
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